

胡小燕:打工妹成“改革先锋”

人生如果能够再次抉择,她仍然不后悔21年前的那次抉择。1998年,满怀憧憬,胡小燕从四川老家踏上绿皮火车,从农村迈入城市。

20多年来,从陶瓷厂一名工人成长为全国人大代表、广东佛山市三水区总工会副主席,胡小燕实现了人生价值。伴随而来的,是“全国优秀外来工”“改革先锋”等一系列荣誉称号,可胡小燕总是很淡然地说:“我对自己的定位,始终就是一名打工者,以前在工厂打工,现在为群众打工。”



人生的重大转折。公司“能者上、平者让、庸者下”的企业文化,也让实干打拼的外来工看到向上的无限空间。

胡小燕干活很拼命。一年夏天,因客户要货急,工厂必须赶工赶时,就连刚从窑炉出来的热砖都要分选。胡小燕身上有伤,分选热砖只会加重伤口感染,丈夫责备她不顾身体。但胡小燕没有理会,还是坚持加班。“因为那时候一箱算两箱,能多挣一倍的钱,再说这么热的天也没有别人愿意去干这个活,我必须站出来替企业分忧。”胡小燕说,她相信,一分耕耘一分收获。

最难的抉择

2008年,胡小燕当选第十一届全国人大代表,成为我国改革开放以来首批当选为全国人大代表的农民工代表。

“人生只要做出选择,就不要后悔,哪怕是撞了南墙。”胡小燕说,“因为你成了外来工群体的代言人,那么你就不能只为你自己,你还要多为此群体去鼓与呼。”

在任期的5年里,胡小燕尽己所能,一共提交了20条建议,涉及农民工的生存环境、就业发展、子女就学、医疗保障、住房福利等多方面问题。胡小燕说,她身上承载的不再是一个人的得与失,而是2亿打工者的重托与希望。

2011年7月,胡小燕通过

考试,告别了企业管理工作,到佛山市三水区总工会上班。

这次人生抉择,对于胡小燕来说,是最艰难的一次。因为在企业,她已被列入高管培养的后备人选,前途可期;而转变成公务员,则是一条完全陌生的人生道路。经再三思考,胡小燕选择了最有挑战性的那条路。“这一年我34岁,我把自己全部归零,决心一切从头开始。”胡小燕说。

“打工妹、车间主任、工会副主席,你觉得哪个角色的幸福感更高?”记者问她。

“最后这个角色。因为我感觉能帮助到更多的人,自己才更开心快乐。”胡小燕的回答不假思索。

最欣慰的时刻

“有一次,珠海一个工厂老板跑了,89个工人5个月没领到工资,他们找到我。我把信息转到广东省总工会,由省总工会督促当地工会解决,最后工人们获得了应有的赔偿。”胡小燕说,这是她人生最欣慰的时刻。

从当选全国人大代表,到工会副主席的新岗位,胡小燕倡导开设了一系列“小燕”品牌活动,努力为农民工争取权益。开设“海燕信箱”专栏,积极推广“小燕乐园”“小燕成长”“小燕维权”服务职工项目,建立多个公共场所“爱心妈妈小屋”;推广“小燕成长”职工学历提升计划,让广大职工享受教育红利……

如今,“小燕暑期乐园”已成为三水品牌名片,不仅解决了务工子女暑假托管问题,更切实提高了外来工的存在感和归属感。

“从窑头工到车间副主任,从中层管理人员到全国人大代表,这一切都是改革开放带来的人生幸运。”胡小燕说,“感恩时代,因为改革开放,才让来自五湖四海的打工群体在珠三角立足,让梦想生根发芽。” 据新华社

黑龙江省齐齐哈尔

“网上积分换零钱”助力垃圾分类

近日,齐齐哈尔市建华区方兴新村小区的刘大妈又从家里收拾出来废旧报纸、过季衣物,整理好后,用手机扫描小区里的智能生活垃圾分类箱上的“垃圾分类个人识别码”,按标识投放到相应的垃圾箱里。刘大妈将在3天后收到垃圾兑换的积分信息,积分可兑换成手机支付的零钱使用——这是齐齐哈尔市从去年9月开始的“互联网+再生资源回收”方式的一个具体呈现。

“垃圾分类,零钱赚到手”,这样的宣传标语在齐齐哈尔一些小区里随处可见。齐齐哈尔市再生资源管理办公室主任郭树江介绍,去年9月开始,齐齐哈尔市尝试可回收生活垃圾和有害垃圾的分类工作,制作了首批可回收生活垃圾和有害垃圾两种箱体,投放到建华区方兴新村小区试点,并且通

过“互联网+再生资源回收”的方式,研发了“绿荫”再生资源线上交易程序,程序兼具线上线下回收业务。线上交售可回收垃圾方式,是通过微信发布订单成功后,距离最近的收废员会按照约定时间上门服务。线下交投可回收生活垃圾方式,是首先登录平台获取“垃圾分类个人识别码”,通过平台积分兑换功能,积分可兑换成微信零钱。有害垃圾则是居民自觉投送,企业定期收集、运送、储存和处置。经过一个月试点运行,这种新型垃圾分类回收模式得到市民认可,随即在中心城区和其他县全面推广。 据《黑龙江日报》



文明为立方能“舞”出精彩

□静文

无论是城市还是农村,经常随处可见三五成群、随着音乐起舞的广场舞群体。但同时,由于广场舞音量较大、时间较长、挤占公共空间等问题而引发的纠纷也时常见诸报端。然而随着广场舞群体自觉性和自律性的不断加强,他们也在逐步用实际行动赢得社会的接纳和理解,朝着文明的方向有序发展。

音量过大是广场舞扰民的主要原因。过去,有的广场舞群体将喇叭放的震天响,严重影响周边群众休息。这种不文明行为的产生,主要是由于缺乏对他人的理解,将自己的锻炼需求凌驾于他人的合法权益之上。如今一些地方,“无声广场舞”开始普及,用耳机代替音响,静悄悄地翩翩起舞,虽然开始有些不适应,但对他人

的影响小了,也容易得到周边群众的理解和支持。过去有的人为了跳广场舞,强行占用停车场、游乐场等公共场所,但是现在很多人也会有意识地选择地下车库、小区空地等区域进行健身,不再挤占公共空间。

现在人们对于运动健身的需求越来越强烈,广场舞这种简便易学的健身方式能够很好地满足人们的需求,对此应该给予支持和鼓励。在尽情享受跳广场舞的快乐时,也要坚持文明先行,做到科学健身、文明锻炼,这样的广场舞舞姿才会更优美,才能够朝着良性方向发展,让更多人都能够参与其中,享受健身的乐趣。



老庙
给您带来好运气

弘扬传统文化 传承国学经典

历经百年辉煌,始终秉持对传统文化的沿袭与创新
五运呈祥 庙致好运

漯河日报社
漯河老庙银楼
联合推出

《弟子规》的德育方法

三、坚持道德理论与实践锻炼的统一

德育是道德伦理的认知向道德行为习惯升华的过程,而这一过程是双向的运动过程。《弟子规》在德育过程中,注重教育青少年身体力行,通过实践锻炼的方式以巩固道德理念,培养良好的行为习惯。

青年思想政治教育领域中,知识和行为的关系问题十分重要。人的认识归根结底来源于实践,道德教育领域中也一样。受教育者产生道德认识,并且内化为道德情感必须通过相应的道德实践锻炼来展现,例如“不力行,但学文;长浮华,成何人。但力行,不学文;任己见,昧理真。”其中“力行”,即实践锻炼,如果只是一味研读典籍中的人生道理,而不能把所学的人生道理与知识用于实践,自己的道德品质就会变得浮华习气,最终将不成器。没有理论指导的实践也会导致人只是

凭着自己的一己之见行事,做出不符合伦理纲常的事来。

《弟子规》运用反问的句子,阐述了对于人的道德修养、道德品质和人格的塑造来源于实践的修养锤炼的道理。实际的道德锻炼能够促进人的知识和道德品质的改变。

《弟子规》更是从实践行为中最细小的部分对孩童提出了道德行为准则,如“凡出言,信为先”是教育孩子在言行方面要做到诚信为先,“借人物,及时还;人借物,有勿愆”是教育孩子在日常社交中要做到诚信待人,借人东西及时归还,别人来借东西,有的话不要吝啬。

当今的青年思想政治教育中,我们要积极提倡道德理论与实践锻炼相结合的方法。道德理论只有通过实践的锻炼才能内化为一个人的道德品质、道德情感。在德育过程中,

教育者必须避免单一地灌输道德规范和原则,而是应该更重视受教育者的实践锻炼在德育过程中地位与作用。有目的有计划的道德实践活动,有利于道德理论与实践锻炼的良好结合,使德育过程寓于受教育者的主体学习或探索之中。

实践锻炼不仅巩固了道德知识的教学效果,更能促进青年道德技能的训练和价值观念的培养。教育者在运用道德理论与实践锻炼相结合时,为了避免对道德规范的践行只是在某些特定场合或偶尔存在,应该开展日常道德规范的训练。教育者应尝试借鉴《弟子规》中对青年日常行为制定明确的道德规定,使青年懂得从生活细节中日积月累地积累良好的道德行为,并且在长期的实践锻炼中逐步形成良好的道德行为习惯。

(未完待续)

地址:市区人民路与交通路交会处东50米路北老庙银楼 电话:0395-2111888